
Grannsamverkan 
BROMMA NÄRPOLIS 

Nyhetsbrev november 2009 
 

Här kommer månadsbrevet från Bromma Närpolis rörande grannsamverkan i Bromma. 

 
 

Nyhetsbrevet skickas endast ut via mail till samtliga HUVUDKONTAKTMÄN med 
mailadress i adresslistan för grannsamverkan i Bromma. 
………………………………………………………………………………………………… 

Statistik 
Sammanfattning statistik 2008: 

Statistik 2009 

 
 
 

Under november 2009 har Bromma drabbats av 35st bostadsbrott. 
                  TOTAL 2008 
Inbrott i villa                         12st   83 st 
Försök till inbrott i villa       2st   13 st 
Inbrott i lägenhet                           18st   103 st 
Försök till inbrott i lägenhet      3st   20 st 
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November 2009 

 
 
Fördelningen av bostadsbrott i Västerort under november: 
Bromma                          35st           
Kista                              20st      
Södra Järva   45st    
Hässelby-Vällingby   22st   
Solna   14st  
Sundbyberg   14st   
Ekerö     6st    

 
Aktuell information 

 
Det har varit en mörk månad i november. När det gäller bostadsbrotten har de nästan nått 
toppnoteringar. Hela Bromma har blivit drabbat, men vi kan se koncentreringar inom vissa 
delar. Öster ut är det framför Traneberg, stora Mossen, Äppelviken och ner mot Smedslätten 
som blivit  drabbade. Väster ut är det Blackeberg, Södra Ängby och upp mot Eneby där 
brotten skett. Nu är det viktigt att verkligen engagera sig och hålla ögonen öppna. Ta 
signalement på bilar och personer som inte hör hemma i området. Bromma Närpolis fortsätter 
att patrullera de belastade områdena.  
 

Brottsförebyggande åtgärder 
 
Nu är det viktigt att se till att era hem ser ”levande” ut, att det ser ut som om någon är hemma. 
Ljus och ljud är viktiga ingredienser. Nyttja timers när det gäller lampor, men koppla även in 
timers på radion. Jag skulle rekommendera att ni kontaktmän träffas och diskuterar hur er 
omgivning ser ut. Titta geografiskt på er omgivning. Kan ni genom att påverka er miljö 
förebygga brottslighet? Finns det större buskage i området som kan nyttjas av gärningsmän. 
Hur ser belysningen ut i ert område? Kartlägg vilka platser som är undanskymda och ej 
belysta och fundera på vilka åtgärder som är aktuella. 
 
Kan man parkera ett fordon någonstans så att det inte syns? Finns det vägar eller skogspartier 
som är ”bortglömda” och som kan fungera som skydd/parkering för gärningsmän då de begår 
inbrott. Det kanske finns möjligheter att be kommunen röja undan sly och dyligt för att 
förebygga att dessa platser inte nyttjas av potentiella gärningsmän.  
 
Det är också viktigt att studera vilka fastigheter som ligger mest utsatt. Ett utsatt läge kan vara 
att fastigheten gränsar mot ett grönområde. För en gärningsman är det lättare att arbeta ostört 
på en fastighet av detta slaget. Det är lättare att gömma sig, göra inbrott eller att lämna 
fastigheten med stöldgods obemärkt. På denna typ av fastighet är det bra att ha rörelsestyrd 
belysning i riktning mot grönområdet. Belysningen påkallar uppmärksamhet, att någon har 
gått in på tomten. Dessutom ges en möjlighet att ta signalement på eventuella gärningsmän. 
Troligtvis är också belysningen avskräckande då den tänds om gärningsmannen förväntar sig, 
gjort ett medvetet val, att ta sig in på fastigheten i skydd av både grönska och mörker. 
 
Även denna månad har gärningsmän nyttjat stegar för att göra inbrott. Jag vill än en gång 
påminna om att låsa fast era stegar och göra det svårare för tjuven att ta sig in. Se över tomten 
och fundera på om det finns saker som kan underlätta för tjuven när han försöker göra inbrott. 
Rensa på tomten och gör det svårare för tjuven! 
 
 
 

 
 



November 2009 
Övrigt 
 

Stående under övrigt är de viktigaste punkterna i grannsamverkan. 
 

1. Föra inventarieförteckning 
Om olyckan är framme så underlättas all kontakt med polis och försäkringsbolag om en 

sådan finns.  

Tänk på att kontrollera och föra in eventuella serienummer eller IMEI-koder i förteckningen 
så ökar chansen avsevärt att man kan hitta och eventuellt gripa tjuvar som handlar med 

stöldgods. 

2. Genomföra märkning av stöldbegärlig egendom 
Gravyr eller etsning av gods innebär en ökad risk för en tjuv att tillgripa samt att 

försäljnings- priset minskar avsevärt vilket i många fall kan få gärningsmannen att lämna 

kvar märkta föremål. 

3. Meddela grannar om ni är bortrest mer än några dagar 
Prata med varandra !!! 

4. Förvara värdehandlingar/värdesaker på ett betryggande sätt 
ALDRIG I SOVRUMMET. 

Vid flertalet av bostadsbrotten är det sovrummet som sökts igenom grundligt eftersom alla 

tjuvar vet att garderober och sängbord innehåller det guld och pengar man är ute efter. 

Extranycklar till bilen är något som vi kan se ett ökat intresse för att tillgripa och eftersom 

dessa nycklar oftast hänger på hatthyllan eller ligger i översta byrålådan i hallen så är inte 

heller dessa någon svårighet att hitta. 

5. Var allmänt vaksam 
"Utnyttja" nyfikna grannar. 

En nyfiken granne kan vara ovärderligt i ett bostadsområde eftersom gärningsmännen direkt 

flyr om de känner sig iakttagna. 

 
Webbtips 

 
Genom medverkan i Grannsamverkan får du information om brottssituationen men också en 
bättre kunskap om brott och vad du kan göra för att minska risken att drabbas.  
Du kan redan nu gå in på webben www.samverkanmotbrott.nu där du finner mycket 
matnyttigt om samverkan, förebyggande tips och statistik från ditt område.  
 
Även BRÅ, brottsförebygganderådet har en bra hemsida med intressant information, 
www.bra.se 
 
Om ni känner för att starta upp någon form av hemsida för erat område så kan ett besök på 
Norra Ängbys hemsida kanske hjälpa er. Se närmare på www.grannsams.se   
 
Telefonnummer till polisen: 
 

112  Akut behov av polis. 
114 14  Alla, icke akuta, ärenden. Rikstäckande. 
08-401 33 17  Grannsamverkan i Bromma.  
 
Önskas kopiering av nyhetsbrevet är det bara att gå till expeditionen på Brommaplan så 
hjälper personalen er på plats. Ni behöver således inte ringa och göra beställningar över 
telefon. 
 
Ny mailadress. Bromma Näpos mailadress är stängd och ny mailadress är följande: 
irene.trantidis@polisen.se  
 
Med vänliga hälsningar Pa Eric Weibring / Bromma Närpolis. Slut november. 



Grannsamverkan 
BROMMA NÄRPOLIS 

Nyhetsbrev oktober 2009 
 

Här kommer månadsbrevet från Bromma Närpolis rörande grannsamverkan i Bromma. 
 
 

Nyhetsbrevet skickas endast ut via mail till samtliga HUVUDKONTAKTMÄN med 
mailadress i adresslistan för grannsamverkan i Bromma. 
………………………………………………………………………………………………… 

Statistik 
Sammanfattning statistik 2008: 

Statistik 2009 

 
 
 

Under oktober 2009 har Bromma drabbats av 25 st bostadsbrott. 
                  TOTAL 2008 
Inbrott i villa                        8 st   83 st 
Försök till inbrott i villa    2 st   13 st 
Inbrott i lägenhet                        13 st   103 st 
Försök till inbrott i lägenhet   2 st   20 st 
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Denna del av  
nyhetsbrevet  
upprepas. 
 
 
 
Se det första =  
Novemberbrevet  
för senaste  
sammanställning 
av aktuell statistik. 
 



Oktober 2009 
 
 
Fördelningen av bostadsbrott i Västerort under oktober: 
Bromma                          25st           
Kista                              23st      
Södra Järva   30st    
Hässelby-Vällingby   31st   
Solna   22st  
Sundbyberg   15st   
Ekerö     0st    

 
Aktuell information 

 
En för oss känd person som figurerat i inbrottssammanhang avvek från permission för några 
veckor sedan. Vi på Bromma Närpolis har jobbat intensivt med att besöka de platser som 
mannen tidigare frekvent uppehållit sig på. Mannen greps sedermera längre ner i landet och 
kommer nu att förpassas till närmaste anstalt. 
 
Bostadsbrotten steg under oktober månad. Positivt var dock att det skedde ytterligare två 
gripanden i dagarna, vilket vi hoppas påverkar statistiken. 
 
Grannstödsuppföljning har genomförs. Vi har gått igenom hur utfallet blivit hittills. 
Uppslutningen har blivit bra och engagemanget är stort. Det samlades många positiva krafter 
med god reflektion och många utvecklande idéer. 
 

Brottsförebyggande åtgärder 
 
Jag ser rätt ofta villor med ytterbelysningen på dagtid när jag patrullerar. När ljuset står på 
dagtid sänder det signaler om att ingen är hemma och att det var mörkt när ni lämnade villan. 
Stäng gärna av ytterbelysningen när ni lämnar hemmet eller koppla in en timer som styr 
ytterbelysningen. På så sätt kan ni ha belysning under de tiden ni önskar, och samtidigt står 
inte lamporna och brinner i onödan. Glöm inte timern som släcker och tänder inomhus! Det 
ger en känsla av att någon är hemma, och kopplar ni även in radion får ni ännu större effekt. 
 
Snart är det dags för julklappsinköpen. Jag tänkte påminna er om ett par aspekter att ta hänsyn 
till när ni storhandlar. Förra julen var det ingen ovanlig syn att se bilar fullastade med 
presenter från golv till tak. Självklart är det lättare att inhandla presenter på stormarknader, 
men tänk på att risken för inbrott i bilen ökar vid dessa tillfällen. Ett enkelt sätt att hindra detta 
är att använda insynsskyddet som ofta finns i kombibilar. Insynsskyddet täcker 
bagageutrymmet väl. De bilar som ej har insynsskydd gäller det att packa bilen lite smart, ha 
hatthyllan på och minska insynen så gott det går. 
 
Tänk också på att under jultider kommer även ficktjuvarna. Stäng alla fickor och var 
observanta hur ni bär handväskan. Var framförallt observanta i miljöer där det är mycket folk 
och trångt. Det är svårt att inse att man blivit bestulen efter att en person råkat gå in i en, 
vilket inte är helt ovanligt på tunnelbanan eller på stormarknader med mycket folk som trängs. 
Iakttag större försiktighet vid dessa tillfällen så blir julen inte en dyrare historia än den redan 
är.   
 
Planerar ni en solsemester under julen tycker jag att ni skall i god tid kontakta era grannar och 
be dem vara behjälpliga med att tömma postlådan. Kanske kan grannen parkera sin bil, om de 
har flera, på er uppfart. Se också över ert skalskydd och komplettera det som saknas. 
 
 
 



Oktober 2009 
Övrigt 
 

Stående under övrigt är de viktigaste punkterna i grannsamverkan. 
 

1. Föra inventarieförteckning 
Om olyckan är framme så underlättas all kontakt med polis och försäkringsbolag om en 

sådan finns.  

Tänk på att kontrollera och föra in eventuella serienummer eller IMEI-koder i förteckningen 
så ökar chansen avsevärt att man kan hitta och eventuellt gripa tjuvar som handlar med 

stöldgods. 

2. Genomföra märkning av stöldbegärlig egendom 
Gravyr eller etsning av gods innebär en ökad risk för en tjuv att tillgripa samt att 

försäljnings- priset minskar avsevärt vilket i många fall kan få gärningsmannen att lämna 

kvar märkta föremål. 

3. Meddela grannar om ni är bortrest mer än några dagar 
Prata med varandra !!! 

4. Förvara värdehandlingar/värdesaker på ett betryggande sätt 
ALDRIG I SOVRUMMET. 

Vid flertalet av bostadsbrotten är det sovrummet som sökts igenom grundligt eftersom alla 

tjuvar vet att garderober och sängbord innehåller det guld och pengar man är ute efter. 

Extranycklar till bilen är något som vi kan se ett ökat intresse för att tillgripa och eftersom 

dessa nycklar oftast hänger på hatthyllan eller ligger i översta byrålådan i hallen så är inte 

heller dessa någon svårighet att hitta. 

5. Var allmänt vaksam 
"Utnyttja" nyfikna grannar. 

En nyfiken granne kan vara ovärderligt i ett bostadsområde eftersom gärningsmännen direkt 

flyr om de känner sig iakttagna. 

 
Webbtips 

 
Genom medverkan i Grannsamverkan får du information om brottssituationen men också en 
bättre kunskap om brott och vad du kan göra för att minska risken att drabbas.  
Du kan redan nu gå in på webben www.samverkanmotbrott.nu där du finner mycket 
matnyttigt om samverkan, förebyggande tips och statistik från ditt område.  
 
Även BRÅ, brottsförebygganderådet har en bra hemsida med intressant information, 
www.bra.se 
 
Om ni känner för att starta upp någon form av hemsida för erat område så kan ett besök på 
Norra Ängbys hemsida kanske hjälpa er. Se närmare på www.grannsams.se   
 
Telefonnummer till polisen: 
 

112  Akut behov av polis. 
114 14  Alla, icke akuta, ärenden. Rikstäckande. 
08-401 33 17  Grannsamverkan i Bromma.  
 
Önskas kopiering av nyhetsbrevet är det bara att gå till expeditionen på Brommaplan så 
hjälper personalen er på plats. Ni behöver således inte ringa och göra beställningar över 
telefon. 
 
Ny mailadress. Bromma Näpos mailadress är stängd och ny mailadress är följande: 
irene.trantidis@polisen.se  
 
Med vänliga hälsningar Pa Eric Weibring / Bromma Närpolis.  Slut oktober 



Grannsamverkan 
BROMMA NÄRPOLIS 

Nyhetsbrev september 2009 
 

Här kommer månadsbrevet från Bromma Närpolis rörande grannsamverkan i Bromma. 

 
 

Nyhetsbrevet skickas endast ut via mail till samtliga HUVUDKONTAKTMÄN med 
mailadress i adresslistan för grannsamverkan i Bromma. 
………………………………………………………………………………………………… 

Statistik 
Sammanfattning statistik 2008: 

Statistik 2009 
 

 
 

Under september 2009 har Bromma drabbats av 8 st bostadsbrott. 
                  TOTAL 2008 
Inbrott i villa                        0 st   83 st 
Försök till inbrott i villa    1 st   13 st 
Inbrott i lägenhet                          6 st   103 st 
Försök till inbrott i lägenhet   1 st   20 st 
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Denna del av  
nyhetsbrevet  
upprepas. 
 
 
 
Se det första =  
Novemberbrevet  
för senaste  
sammanställning 
av aktuell statistik. 
 



September 2009 
 
 
Fördelningen av bostadsbrott i Västerort under september: 
Bromma                           8 st           
Kista                             20 st      
Södra Järva  13 st    
Hässelby-Vällingby  16 st   
Solna  17 st  
Sundbyberg    8 st   
Ekerö    0 st    

 
Aktuell information 

 
Bostadsbrotten i Bromma har gått ner under september månad. Överlag i Västerort ligger 
Bromma bättre till än på länge. Vi ser med tillförsikt på utvecklingen framöver och hoppas att 
trenden kommer hålla i sig.  
 
Grannstöd har startat och rulla på med stort engagemang från frivilliga. Vi på polisen 
Bromma är tacksamma för insatsen som grannstödet bidrar med och vi tror att grannstödet 
kommer ge en hjälpande hand till allmänheten i många lägen. Närpolisen Bromma har för 
avsikt i detta fall att utveckla det brottsförebyggande arbetet, finna nya verktyg, vara 
innovativa och på så sätt skapa ett tryggare Bromma. 

 
Brottsförebyggande åtgärder 

 
Ni som har båt i Bromma vet att det är snart dags för upptagning. Jag tänkte kort bistå med 
lite brottsförebyggande åtgärder med tanke på att vi har ett flertal småbåtshamnar inom 
Bromma.  
• Nattvakter. Vid efterforskning har det visat sig att rondering nattetid påverkar båtstölderna 

och tillgreppen. 
• Hamnkaptener har även bett mig påminna båtägarna att se över sina båtar oftare under 

vinterförvaringen. Om båten blir stulen eller om det sker ett tillgrepp kan polisen lättare få 
fram exakt tidpunkt för brottet om det skett täta besök av båtägaren. Detta gör också att vi 
inom polisen lättare kan se om det finns ett samband mellan stölderna i ett visst område. 

 
Om ni har ett garage som är sammanbyggt med bostadshuset finns det vissa 
brottsförebyggande åtgärder att vidta. Det finns ofta en dörr från boningshuset ut i garaget. 
Dörren från bostadshuset bör vara en säkerhetsdörr. Tar tjuven sig in i garaget kan han jobba 
ostört med stängd garagedörr. En säkerhetsdörr ökar skyddet in mot det befintliga huset. 
 
Ett annat alternativ är att larma garaget. Oftast räcker det med ett rörelsedeckare i garaget, 
vilket täcker hela garaget. Det är inte någon större merkostnad om man installerar ett 
befintligt larm i bostadshuset. 
 
Var noga med skalskyddet när ni införskaffar garageport. Jämför låsanordningar och 
funktioner noga och be säljaren att redogöra för hur hållfast garageporten är. En rejäl 
garageport, larmat garage samt säkerhetsdörr in mot boningshuset stänger ute tjuven som 
annars skulle haft en enkel väg in. 
 
För er som bor i lägenhet vill jag påminna om säkerhetskedjan som kan monteras vid sidan 
och i dörren. Säkerhetskedjan gör att det går att öppna entrédörren, men att besökare inte kan 
komma in. Detta är en säkerhetsåtgärd som framför allt är uppskattad av äldre medborgare. 
En billig och enkel åtgärd som kan hindra förövare som försöker lura sig in till äldre. 
 
 



September 2009 Övrigt 
 

Stående under övrigt är de viktigaste punkterna i grannsamverkan. 
 

1. Föra inventarieförteckning 
Om olyckan är framme så underlättas all kontakt med polis och försäkringsbolag om en 

sådan finns.  

Tänk på att kontrollera och föra in eventuella serienummer eller IMEI-koder i förteckningen 

så ökar chansen avsevärt att man kan hitta och eventuellt gripa tjuvar som handlar med 
stöldgods. 

2. Genomföra märkning av stöldbegärlig egendom 
Gravyr eller etsning av gods innebär en ökad risk för en tjuv att tillgripa samt att 

försäljnings- priset minskar avsevärt vilket i många fall kan få gärningsmannen att lämna 

kvar märkta föremål. 

3. Meddela grannar om ni är bortrest mer än några dagar 
Prata med varandra !!! 

4. Förvara värdehandlingar/värdesaker på ett betryggande sätt 
ALDRIG I SOVRUMMET. 

Vid flertalet av bostadsbrotten är det sovrummet som sökts igenom grundligt eftersom alla 

tjuvar vet att garderober och sängbord innehåller det guld och pengar man är ute efter. 

Extranycklar till bilen är något som vi kan se ett ökat intresse för att tillgripa och eftersom 

dessa nycklar oftast hänger på hatthyllan eller ligger i översta byrålådan i hallen så är inte 

heller dessa någon svårighet att hitta. 

5. Var allmänt vaksam 
"Utnyttja" nyfikna grannar. 

En nyfiken granne kan vara ovärderligt i ett bostadsområde eftersom gärningsmännen direkt 

flyr om de känner sig iakttagna. 

 
Webbtips 

 
Genom medverkan i Grannsamverkan får du information om brottssituationen men också en 
bättre kunskap om brott och vad du kan göra för att minska risken att drabbas.  
Du kan redan nu gå in på webben www.samverkanmotbrott.nu där du finner mycket 
matnyttigt om samverkan, förebyggande tips och statistik från ditt område.  
 
Även BRÅ, brottsförebygganderådet har en bra hemsida med intressant information, 
www.bra.se 
 
Om ni känner för att starta upp någon form av hemsida för erat område så kan ett besök på 
Norra Ängbys hemsida kanske hjälpa er. Se närmare på www.grannsams.se   
 
Telefonnummer till polisen: 
 

112  Akut behov av polis. 
114 14  Alla, icke akuta, ärenden. Rikstäckande. 
08-401 33 17  Grannsamverkan i Bromma.  
 
Önskas kopiering av nyhetsbrevet är det bara att gå till expeditionen på Brommaplan så 
hjälper personalen er på plats. Ni behöver således inte ringa och göra beställningar över 
telefon. 
 
Ny mailadress. Bromma Näpos mailadress är stängd och ny mailadress är följande: 
irene.trantidis@polisen.se  
 
Med vänliga hälsningar Pa Eric Weibring / Bromma Närpolis.  Slut september 



Grannsamverkan 
BROMMA NÄRPOLIS 

Nyhetsbrev juni-augusti 2009 
 

Här kommer månadsbrevet från Bromma Närpolis rörande grannsamverkan i Bromma. 

 
 

Nyhetsbrevet skickas endast ut via mail till samtliga HUVUDKONTAKTMÄN med 
mailadress i adresslistan för grannsamverkan i Bromma. 
………………………………………………………………………………………………… 

Statistik 
Sammanfattning statistik 2008: 

Statistik 2009 
 

 
 

Under juni-augusti 2009 har Bromma drabbats av 44 st bostadsbrott. 
                  TOTAL 2008 
Inbrott i villa                       19 st   83 st 
Försök till inbrott i villa     2 st   13 st 
Inbrott i lägenhet                         21 st   103 st 
Försök till inbrott i lägenhet    2 st   20 st 
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Denna del av  
nyhetsbrevet  
upprepas. 
 
 
 
Se det första =  
Novemberbrevet  
för senaste  
sammanställning 
av aktuell statistik. 
 
 



Juni-augusti 2009 
 
 
Fördelningen av bostadsbrott i Västerort under juni-augusti: 
Bromma                          44 st           
Kista                              53 st      
Södra Järva   52 st    
Hässelby-Vällingby   52 st   
Solna   40 st  
Sundbyberg   22 st   
Ekerö     5 st    

 
Aktuell information 

 
Bostadsbrotten i Bromma har gått ner lite under sommarhalvåret, vilket är positivt. Inbrotten i 
villa under augusti skiljer sig markant från förra året, men det är inbrott i lägenhet som 
sedvanligen dominerar. Vi inom polisen fortsätter som vanligt med att patrullera området. 
Grannstöd som håller på att startas upp kommer även komplettera vårt arbete genom civila 
insatser. Dessa insatser kommer bestå i stöd för de som drabbats av inbrott, om stöd önskas. 
Grannstödet kommer även rapportera trafikhinder, samtala och informera boende om 
brottsprevention och öka synligheten i våra kvarter. Grannstödet kommer således observera 
och rapportera, men inte ingripa. Vi på polisen hoppas att detta kommer bli ännu ett sätt att 
påverka brottsstatistiken i positiv riktning och öka tryggheten för de boende i Bromma. 

 
Brottsförebyggande åtgärder 
 

Sommaren lider mot sitt slut och det är dags för nya friska tag inom grannsamverkan. En 
tanke som slagit mig är vikten av att engagera hela familjen i det brottsförebyggande arbetet. 
Det jag syftar på är att det är viktigt att sprida brottsförebyggande information till era barn och 
ungdomar. Konsekvensen av öppna fönster, olåsta cyklar, stegar liggandes på tomten eller  
lämna attraktiva, stöldbegärliga föremål synliga. Det blir lätt för tjuven att se att det finns 
möjligheter om detta inte förebyggs. Det är bättre att visa tydligt, att det syns utifrån, att ni har 
ett brottspreventivt tänk och att tjuven kommer få jobba för att komma åt ert hem. 
 
Det krävs inte mycket för att försvåra för tjuven. Detta innebär inte några kännbara 
inskränkningar i era vardagsliv. Det handlar exempelvis om att ta för vana att låsa dörren efter 
sig när man kommer hem. Detta förhindrar de tjuvar som har tillvägagångssättet att sitta och 
smyga på hemkommande. Tjuven öppnar snabbt ytterdörren och ta det som är innanför 
dörren, exempelvis bilnycklar, laptops eller portföljer. Låst dörr förhindrar detta! 
 
Rensa i era carportar inför hösten. Ibland kan man glömma både det ena och andra i 
carporten. Verktyg, däck, svetsaggregat och startkablar, jag har sett det mesta när jag 
patrullerat. Detta är saker som ”kan vara bra att ha”. Problemet är att även tjuven anser att det 
är saker som kan vara bra att ha. Genom att rensa undan sänder ni signaler om att det inte 
finns stöldbegärliga objekt som är lätta att komma över. 
 
Snart kommer tyvärr höstmörkret. Det är således dags att se över kvällsbelysning, 
utomhusbelysningen och inställningen på timers. I dagsläget har jag personligen införskaffat 
timers som går att styra manuellt, slumpmässigt eller kan programmeras på olika tider olika 
dagar. Glöm inte att ljuset skall komma från huset/lägenhetens inre delar, således ingen ensam 
lampa i fönstret.   
 
   
 
 
 



Juni-augusti 2009  Övrigt 
 

Stående under övrigt är de viktigaste punkterna i grannsamverkan. 
 

1. Föra inventarieförteckning 
Om olyckan är framme så underlättas all kontakt med polis och försäkringsbolag om en 

sådan finns.  

Tänk på att kontrollera och föra in eventuella serienummer eller IMEI-koder i förteckningen 

så ökar chansen avsevärt att man kan hitta och eventuellt gripa tjuvar som handlar med 
stöldgods. 

2. Genomföra märkning av stöldbegärlig egendom 
Gravyr eller etsning av gods innebär en ökad risk för en tjuv att tillgripa samt att 

försäljnings- priset minskar avsevärt vilket i många fall kan få gärningsmannen att lämna 

kvar märkta föremål. 

3. Meddela grannar om ni är bortrest mer än några dagar 
Prata med varandra !!! 

4. Förvara värdehandlingar/värdesaker på ett betryggande sätt 
ALDRIG I SOVRUMMET. 

Vid flertalet av bostadsbrotten är det sovrummet som sökts igenom grundligt eftersom alla 

tjuvar vet att garderober och sängbord innehåller det guld och pengar man är ute efter. 

Extranycklar till bilen är något som vi kan se ett ökat intresse för att tillgripa och eftersom 

dessa nycklar oftast hänger på hatthyllan eller ligger i översta byrålådan i hallen så är inte 

heller dessa någon svårighet att hitta. 

5. Var allmänt vaksam 
"Utnyttja" nyfikna grannar. 

En nyfiken granne kan vara ovärderligt i ett bostadsområde eftersom gärningsmännen direkt 

flyr om de känner sig iakttagna. 

 
Webbtips 

 
Genom medverkan i Grannsamverkan får du information om brottssituationen men också en 
bättre kunskap om brott och vad du kan göra för att minska risken att drabbas.  
Du kan redan nu gå in på webben www.samverkanmotbrott.nu där du finner mycket 
matnyttigt om samverkan, förebyggande tips och statistik från ditt område.  
 
Även BRÅ, brottsförebygganderådet har en bra hemsida med intressant information, 
www.bra.se 
 
Om ni känner för att starta upp någon form av hemsida för erat område så kan ett besök på 
Norra Ängbys hemsida kanske hjälpa er, kolla grannsams.se  
 
Telefonnummer till polisen: 
 

112  Akut behov av polis. 
114 14  Alla, icke akuta, ärenden. Rikstäckande. 
08-401 33 17  Grannsamverkan i Bromma.  
 
Önskas kopiering av nyhetsbrevet är det bara att gå till expeditionen på Brommaplan så 
hjälper personalen er på plats. Ni behöver således inte ringa och göra beställningar över 
telefon. 
 
Ny mailadress. Bromma Näpos mailadress är stängd och ny mailadress är följande: 
irene.trantidis@polisen.se  
 
Med vänliga hälsningar Pa Eric Weibring / Bromma Närpolis. 

 Slut juni ─ augustibrevet 
 


